

专科(高职)场昨在济南开幕,200多院校参展

高招会今天同时开启八个地方场

继6月山东高招会(本专科综合场)成功举办后,7月21日,受山东省教育招生考试院委托,由齐鲁晚报与《现代教育》杂志社联合主办的2018山东高考招生咨询会专科(高职)场在济南高新国际会展中心开幕。现场200多家高职院校参展,为不同层次的考生提供了多样化的选择,受到家长和考生好评。

▶号称年薪10万不是梦,山东理工职业学院空乘专业的美女帅哥在门口招生。

本报记者 左庆 摄



本报记者 郭立伟 徐洁
实习生 霍风雨

高招会现场 招办主任来宣讲

在高招会现场,主办方设置了招办主任宣讲环节。山东水利职业学院、山东城市建设职业学院、山东电子职业技术学院、山东旅游职业学院、山东商业职业技术学院、山东劳动职业技术学院、日照职业技术学院、济南轨道交通集团有限公司、济南护理职业学院等,现场向学生和家长介绍学校的优势,解答各类报考问题,精准对接家长和考生的报考需求,为考生和家长解疑答惑。

章丘的小林向记者描述了未来的规划,自己的分数能够报考省内的“3+2”招生,“尽量报一个好的专业,进了学校好好学习,还是要继续往下读的。”

今年我省“3+2”对口贯通培养试点高职院校51所,招生计划6080人,招收高考成绩达到我省本科普通批录取最低控制线以下50分(含)以内的考生。考生按文史类或理工类专科(高职)普通批填报志愿。如果被录取到高职高专的“3+2”专业,在高职高专顺利读完三年,经过过程性考核和衔接考核,进入衔接本科院校学习两年。

今年我省夏季高考人数59万多,而文理本科线上人数仅有23万多,大部分考生无缘本科,对他们来说,选择一所优质的、适合自己的高职院校,非常重要。“现在国家职业技能人才非常紧缺,我觉得学一个自己适合的专业,专心做下去,前途应该也不会很差。如果将来想继续读本科,也还会有机会的。”来自济南高新区实验中学的小张接受记者采访时,信心满满地说。

“地铁订单班” 热度持续

随着济南、青岛等地的地铁项目开建运营,未来各地地铁集团需要大量的轨道交通相关专业的人才。7月21日的山东省高考招生咨询会专科(高职)场上,轨道交通相关专业大火,尤其是“地铁订单班”备受青睐。

根据济南轨道交通建设及发展需求,结合轨道交通专业人才培养需求,济南轨道交通

集团拟于2018年招收945名订单生,目前已与山东职业学院、济南工程职业技术学院、济南铁路高级技工学校、武汉铁路技师学院四家学校签订了定向合作协议,招生专业包括运营管理、车辆驾驶、车辆检修、通信技术、信号技术、自动化、供电技术、机电技术、AFC、铁道工程技术等。

“孩子这个分能进订单班吗?”“进了订单班一定就能进济南轨道交通集团工作吗?”成为家长和考生提问的高频问题。一位考生家长说,毕业就能进国企工作,虽然收入不会太高但很稳定,比较安心。

据了解,学生毕业后通过验收考核,即可按培养协议规定进入轨道交通集团工作。订单班招生要求是山东省考生,高考分数达到专科录取控制线,还必须满足一定的身体条件。

据悉,“地铁订单班”自2014年开始招生,招生计划整体来看是慢慢增加的。“每年报考的考生都非常多。”相关人士表示。

提前做好“功课” 现场咨询有的放矢

专科(高职)咨询会上,除了现场考生和家长参与之外,齐鲁壹点还对高招会进行了同步直播,在宣讲环节,现场家长积极提问,线上考生也好评如潮。

济南场结束后,7月22日,咨询会还将在青岛、济宁、枣庄、淄博、聊城、滨州、烟台、临沂等8个城市同步举办分会场,未赶到主会场的考生可以就近选择会场进行咨询。

由于现场咨询人数众多,参展咨询的考生能分配到的咨询提问机会是有限的,因此提醒广大考生及家长,在参加咨询会之前,可以通过网络查询、请教相关专家、致电招办等方式尽量搜集相关信息,提前锁定有意向的高校,并整理出想了解的关键问题,以便入场后有的放矢地提问咨询,以提高参会效率。

8个分会场地址:

青岛:青岛大学体育馆
济宁:奥体中心体育场
枣庄:万达广场
淄博:市博物馆广场
聊城:聊城三中
滨州:盛通人力资源服务中心
烟台:烟台四中
临沂:市人民广场

26家技工院校上演王牌技能大PK

机器人是“标配”,VR成新亮点

细能穿针的拉面、百米长的萝卜丝、能测年龄的机器人、VR虚拟现实体验……7月21日,第三届山东省技工院校成果展暨招生咨询会在济南高新国际会展中心举行。展会当天,数万家长考生现场对话招生办,抢着与青年技能冠军话成才之路。



19岁的非洲男孩刘洋来济南学习汽修技术三年,如今能蒙眼拆装发动机。

本报记者 王媛 实习生 杨天骄 刘荣华 摄

本报记者 周国芳 王小涵
通讯员 张民

世赛冠军现身 演绎花式直播

在21日的展会现场,考生和家长发现,今年技工教育有了“新气象”:此前鲜少露面的机器人成了今年各家院校展示的“标配”,而VR虚拟现实体验技术则成为今年的新亮点。作为两台VR设备的“家长”,山东劳动技师学院和山东水利技师学院展位前排起了长队。

据了解,本次技工院校成果展共有全省26家技工院校亮相济南,各家院校纷纷带来自己的王牌成果展示。除此之外,第44届世界技能大赛工业控制项目冠军袁强和烹饪(西餐)专业优胜奖得主曲笛一同现身展会现场,结合自身经历向到场观众分享技能成才之路,同时客串展会直播主持人。

“我是比较喜欢吃的,刚刚吃潍坊市技师学院的小面包有点噎到了,那就去山东省城市服务技师学院来点儿调酒品尝吧。”袁强在日照市技师学院展位前与2017年中国国际技能大赛车身修理项目冠军邓欣握手言谈后,将手中的话筒交给了曲笛。“感谢山

东化工技师学院为我们带来的手工皂和口红,感谢山东医药技师学院倾情奉送的香囊。在现场学会了插花的手艺,过情人节时就省钱了。”曲笛笑着说。

以技工教育助推 新旧动能转换

展会当天,省人社厅副厅长周春艳表示,要建设以世界技能大赛为引领、世赛国赛省赛相衔接的技能竞赛体系,在今年第45届世界技能大赛全国选拔赛中,山东省实现参赛项目全覆盖,最终有35个项目、42名选手入选国家集训队。入选成绩、入选项目和入选人数均创我省历史最好纪录,总成绩位列全国第3名。

为助力新旧动能转换重大工程,我省推动建设省级示范专业群34个,紧密对接乡村振兴战略,推动技工院校主动融入、支持、参与地方产业发展,自主开设、调整专业。2018年起,我省首次实施高级技能名师访学计划,省级投入260万补助资金,选派一批技工院校骨干教师出国访学。

据介绍,我省以各技工院校为依托,大力开展职业技能培训,提升高技能人才的培养质量;以新一代信息技术、轨道交通设备、海洋工程装备、先进机械设备、生物医药、新

材料、新能源等新兴产业为培训重点,对企业一线高级工、技师集中开展“金蓝领”培训项目。

《技高一筹》 会场“吸睛”

还在为报考哪家技工院校发愁?第三届山东省技工院校成果展暨招生咨询会提供从专业推荐、招生咨询到报名的一站式服务。26家技工院校招生负责人现身学院对应展位,让数万考生、家长在体验技能绝活的同时,能在现场得到关于专业前景、培养政策、就业保障、接收单位等“大事”的权威解答。

在7月15日世界青年技能日,《技高一筹——2018年山东省技工院校招生特刊》于全省发布。考生通过特刊可全面了解我省的技能人才政策、技能扶贫政策、省内数十家实力院校的招生计划及强势学科。《技高一筹》也于21日登陆展会现场,成为家长、考生实时咨询的参考书。

展会当天,记者还对进入世赛国家集训队的技能冠军录制《我为技工院校打call》视频栏目,后期将在未来大工匠微信公众号和齐鲁壹点APP发布。如果你7月21日未能到场,可在齐鲁壹点APP回看展会直播。